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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
23.6.2014 – 29.6.2014
Sněmovní ústavně-právní výbor doporučil poslancům hlasy koalice schválit celkovou novelu
služebního zákona s některými změnami. Ze státní služby chce mimo jiné vyloučit generální štáb
armády a předsedu Českého statistického úřadu a zrušit možnost snížit úředníkům osobní příplatek
kvůli úsporám. Na žádost ministerstva zahraničí by mělo být podle výboru úředníkům uznáváno
vysokoškolské vzdělání na sovětském Státním institutu mezinárodních vztahů v Moskvě (MGIMO).

Vláda

25. června 2014

Vláda uzavřela smlouvu s Nexenem o investici za zhruba 23 mld. Kč
Česká vláda uzavřela smlouvu o investici s jihokorejským výrobcem pneumatik Nexen. Firma do
výstavby továrny v zóně Triangle na Žatecku investuje 829 milionů eur (22,8 miliardy korun), uvedl
CzechInvest. Vyjednávání trvala 13 měsíců, Česko uspělo v boji o investici s Polskem.

MMR otevře zkušební provoz elektronického nástroje pro zakázky
Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) spustí od 1. července otevřený zkušební provoz Národního
elektronického nástroje (NEN) pro zadávání veřejných zakázek. Stát si od něj slibuje úsporu nákladů
na veřejné investice. Ostrý start bude 1. ledna 2015. Na svém dnešním jednání to schválila vláda.
Původně měl systém za desítky milionů korun fungovat už od prvního čtvrtletí 2013, uzavřený
zkušební provoz byl nakonec spuštěn až o rok později.

Vláda přerušila jednání o ochraně klientů cestovních kanceláří
Vláda dnes přerušila na týden jednání o novele zákona, která má zvýšit ochranu klientů cestovních
kanceláří. Ministryně pro místní rozvoj Věra Jourová chce do zákona ještě zapracovat možnost, aby si
pojišťovny mohly prověřit data, která jim dodávají cestovní kanceláře. Jourová o tom informovala na
tiskové konferenci po jednání vlády.

Vláda zrušila nařízení o rodných listech lihu vydané po otravách
Vláda dnes zrušila nařízení z roku 2012, podle kterého museli mít výrobci a prodejci alkoholu
připravené ke kontrole rodné listy dokládající původ lihu v destilátech s obsahem alkoholu od 20
procent výše. Nařízení předloni na podzim vydal kabinet premiéra Petra Nečase v reakci na
hromadné otravy destiláty s příměsí jedovatého metanolu.  

Armáda opět zajistí dopravu humanitární pomoci do Afghánistánu
Armáda bude i nadále zajišťovat občanskému sdružení Berkat dopravu humanitární a zdravotnické
pomoci do Afghánistánu. Zabezpečení letecké přepravy na další rok do konce června 2015 dnes
schválila vláda. Vyplývá to z výsledků jednání zveřejněných na internetu.

Cenový věstník zřejmě nebude vycházet v tištěné podobě
Cenový věstník by neměl být zveřejňován v papírové podobě, ale pouze elektronicky. Počítá s tím
novela zákona o cenách, kterou na návrh ministerstva financí dnes schválila vláda. Novela dále
doplňuje možnost, aby se kontrolní pracovník při kontrolách prokazoval předložením průkazu.



Vyplývá to z informací na vládních internetových stránkách.

Vláda zaujala neutrální postoj k novele zákona o poplatcích
Vláda dnes zaujala neutrální stanovisko k poslanecké novele zákona o místních poplatních. Novela
má zejména osvobodit od placení poplatků za odpad děti z dětských domovů a podobných zařízení.
Novinářům to řekl ministr pro legislativu Jiří Dienstbier (ČSSD). Podle něj míří novela dobrým
směrem, kabinet je ale pro to, aby od poplatků byly osvobozeny všechny děti.

Investiční pobídky v regionech budou nižší, schválila vláda
Investiční pobídky pro podnikatele v jednotlivých regionech Česka budou od 1. července letošního
roku nižší. Maximální možná míra veřejné podpory klesne ze 40 na 25 procent uznatelných nákladů
investice, vyplývá z materiálu, který dnes podle internetových stránek vlády schválil kabinet.

Poslanecká sněmovna

24. června 2014

Poslanci už podávají majetková přiznání za část loňského roku
Někteří poslanci už podali do Sněmovny majetková přiznání za loňský rok. Zákonnou povinnost
musejí splnit do konce června. Poslanci tentokrát zapisují do formulářů údaje od zvolení v
předčasných volbách koncem října do konce roku. Některá přiznání jsou ve sněmovním registru po
kontrole členy mandátového a imunitního výboru přístupná.

25. června 2014

Výbor doporučil schválit výjimku pro nekvalifikované učitele
Sněmovní výbor pro veřejnou správu doporučil Sněmovně schválit beze změny vládní novelu, která
zavádí výjimky pro některé nekvalifikované učitele. Tito učitelé by jinak museli školství k lednu
příštího roku opustit. Novelu musí ještě posoudit školský výbor. Podmínka kvalifikace je v zákoně už
deset let, tisíce učitelů ji ale nesplňují.

26. června 2014

Výbor doporučil schválit návrh na zvýšení daně z cigaret
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil Sněmovně schválit návrh na zvýšení spotřební daně z
cigaret. Doporučil navíc v zákoně upravit pravidla pro předzásobení cigaretami zdaněných nynější
sazbou. ČTK to řekl poslanec a zpravodaj k novele zákona o spotřební dani Ladislav Šincl (ČSSD).
Sněmovna by mohla o zvýšení daně rozhodnout již na zamýšlené mimořádné schůzi v červenci,
poslanci už kvůli tomu minulý týden zkrátili potřebné lhůty.

Rozpočtový výbor doporučil schválit zachování zelené nafty
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil Sněmovně schválit novelu zákona o spotřební dani, která
zachovává tzv. zelenou naftu pro zemědělce. Jde o vracení části spotřební daně a zemědělci by tak
letos mohli dostat zpět asi 1,3 miliardy korun. ČTK to sdělil předseda výboru Václav Votava (ČSSD) s
tím, že žádné pozměňovací návrhy k novele ve výboru nikdo nepředložil.

Sněmovna asi schválí delší misi českých stíhaček na Islandu 
Sněmovna asi schválí prodloužení mise stíhaček české armády na Islandu z pěti na devět týdnů.
Poslancům to dnes na výjezdním zasedání ve Vojenské zotavovně Měřín jednomyslně doporučil
branný výbor, řekl ČTK jeho předseda David Kádner (VV, zvolen na Úsvit).

27. června 2014



Sněmovna by podle výboru měla schválit služební zákon s úpravami
Sněmovní ústavně-právní výbor doporučil poslancům hlasy koalice schválit celkovou novelu
služebního zákona s některými změnami. Ze státní služby chce mimo jiné vyloučit generální štáb
armády a předsedu Českého statistického úřadu a zrušit možnost snížit úředníkům osobní příplatek
kvůli úsporám. Na žádost ministerstva zahraničí by mělo být podle výboru úředníkům uznáváno
vysokoškolské vzdělání na sovětském Státním institutu mezinárodních vztahů v Moskvě (MGIMO).

Sněmovní komise k opencard podává podnět nejvyššímu žalobci
Sněmovní vyšetřovací komise k opencard podává podnět nejvyššímu státnímu zástupci Pavlu
Zemanovi, aby prověřil postup státní zástupkyně Dagmar Máchové. ČTK to dnes řekl předseda
komise Bronislav Schwarz (ANO). Jde o případ pětice bývalých úředníků pražského magistrátu,
kterým soud zatím nepravomocně uložil podmíněné tresty.

Senát

26. června 2014

Oznámení o loňských příjmech chyběla v registru od 20 senátorů
Oznámení o vedlejších příjmech a darech za loňský rok nebyla k dnešnímu dni v registru ještě od 20
z 81 senátorů. V přivýdělcích tak zatím vede litoměřický senátor a lékař Hassan Mezian (ČSSD),
který získal zhruba 3,3 milionu korun především na pronájmech nemovitostí.

Prezident

24. června 2014

Lidé s právem vstupu na letištní plochu budou lépe prověřováni
Lidé, kteří mohou bez dohledu vstupovat na letištní plochu a do dalších vyhrazených prostor, budou
přísněji prověřováni. Předpokládá to vládní novela zákona o civilním letectví, kterou dnes podepsal
prezident Miloš Zeman, informoval v tiskové zprávě Hrad.

Pozn.:

Vinohradská nemocnice má dát 30 mil. rodině postiženého chlapce
23. června 2014 - Obvodní soud pro Prahu 10 dnes nepravomocně přiznal 30,3 milionu korun jako
odškodné rodině postiženého chlapce. Zaplatit ho má pražská Vinohradská nemocnice, kde se
chlapec narodil se v roce 2009 ochrnutý. Porod byl sice plánovaný, skončil ale ochrnutím a slepotou
a hluchotou dítěte, které nyní vyžaduje celodenní péči.

Volební senát navrhuje zrušit pětiprocentní hranici v eurovolbách
24. června 2014 - Nejvyšší správní soud (NSS) navrhne Ústavnímu soudu zrušení pětiprocentní
hranice pro vstup do europarlamentu. Volební senát tak vyhověl podnětu Strany zelených. Podobnou
argumentaci uplatňovala ve své stížnosti také Česká pirátská strana. Správní soud nyní obě řízení
přeruší a počká na verdikt ústavních soudců. Obě strany zůstaly ve volbách těsně pod hranicí pěti
procent, piráti získali 4,78 procenta, zelení 3,77 procenta. Žádné další stížnosti NSS nevyhověl.
Zelení i piráti rozhodnutí vítají.

Ombudsmanka Šabatová varuje před nelegálními ústavy sociální péče
24. června 2014 - Ombudsmanka Anna Šabatová varuje před umisťováním důchodců do nelegálních
ústavů sociální péče pro seniory s demencí. Pracovníci její kanceláře zkontrolovali sedm těchto



zařízení a zjistili, že péče v nich je neodborná, celkově špatná a životní podmínky nedůstojné.
Šabatová to dnes řekla novinářům. Zdůraznila, že nikdo neví, kolik těchto zařízení v zemi je. Podle ní
z kontrol plyne jediný závěr: všechna tato zařízení by se měla zlegalizovat tak, že budou
zaregistrována, anebo by měla ukončit činnost. Na to by měly dohlédnout krajské úřady.

ÚS se zastal řidiče, jemuž pojišťovna uhradila jen část oprav
25. června 2014 - Ústavní soud (ÚS) se zastal řidiče, jemuž po nezaviněné nehodě pojišťovna
uhradila jen část oprav. Důvodem bylo to, že opravy a nové náhradní díly údajně vůz zhodnotily, a
tak by plná úhrada nákladů znamenala pro šoféra neoprávněné obohacení. Podle ústavních soudců je
takový výklad zjednodušující. Ignoruje například skutečnost, že havarovaná vozidla mají obecně nižší
cenu, byť jsou dokonale opravena.

ÚS již má návrh na zrušení klauzule, zpravodajem je Šimíček
25. června 2014 - Návrh na zrušení pětiprocentní uzavírací klauzule ve volbách do Evropského
parlamentu bude jako ústavní soudce zpravodaj řešit Vojtěch Šimíček. Soud jej určil podle rozvrhu
práce. ČTK to řekla mluvčí soudu Miroslava Sedláčková. Shodou okolností je Šimíček bývalým
předsedou volebního senátu Nejvyššího správního soudu (NSS), který návrh v úterý podal, a to na
podnět Strany zelených a České pirátské strany. Šimíček volební senát opustil teprve před dvěma
týdny.

Stát dnes výrazně obměnil dozorčí rady klíčových firem, mj. ČEZ
27. června 2014 - Ministerstvo financí dnes výrazně obměnilo dozorčí rady v několika klíčových
státních a polostátních firmách. V energetické společnosti ČEZ je nových sedm z osmi zástupců,
které stát v dvanáctičlenném orgánu má. Nová je také většina členů dozorčích rad správce ropovodů
Mero a distributora paliv Čepro. V Českém Aeroloholdingu ministerstvo obměnilo nejen dozorčí
radu, ale i představenstvo.

Soudy nebudou trestat firmy, jež nestihnou revizi podle zákoníku
27. června 2014 - Soudy nebudou v nejbližších měsících trestat firmy, které nestihnou revizi smluv
vyžadovanou novým občanským zákoníkem. Po dnešním jednání prezidenta Hospodářské komory ČR
Vladimíra Dlouhého s ministryní spravedlnosti Helenou Válkovou (ANO) to ČTK oznámili mluvčí
komory a ministerstva. Podle informací ČTK zřejmě téměř třetina obchodních společností nestihne
do konce června provést revizi podle zákoníku a zákona o korporacích. Další velká část podniků
situaci ještě ani nezačala řešit.

Soudci by podle své unie měli být zbaveni zbytných agend
27. června 2014 - Soudy by podle Soudcovské unie měly být zbaveny zbytných agend, například
sporů o splacení úvěrů, aby se soudní řízení opětovně neprodlužovala. Vedení unie kvůli tomu dnes
vyzvalo ministerstvo spravedlnosti, aby navrhlo příslušnou změnu zákona. Mluvčí ministerstva na
dotaz ČTK uvedla, že ministryně spravedlnosti Helena Válková má zájem na tom, aby se soudní řízení
zbytečně neprotahovala.

Tarif od 1. 7. omezí odměny advokátům za vymáhání malých částek
27. června 2014 - Nový tarif od 1. července omezí odměny advokátům za vymáhání drobných
pohledávek. Předpis ve čtvrtek podepsala ministryně spravedlnosti Helena Válková (za ANO). ČTK o
tom dnes informovalo tiskové oddělení ministerstva, jde podle něj o naplnění jednoho z bodů koaliční
smlouvy.

Zdroj: ČTK
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